

双管齐下调查海利丰

迄今为止,被警方调查的足球界人士基本都与2005、2006赛季前后的中甲联赛有关。譬如,尤可为是当时厦门队的助理教练,吴晓东是当时广药俱乐部的副总经理。现在,一些与海利丰有关联的足球界人士受到警方调查,也与前几年的中甲联赛存在直接关系。

上赛季末期,海利丰在客场与四川队的比赛中,出现了球员两次将球吊向自家大门的惊人场面。有人因此怀疑,本次警方重点调查与海利丰有关联的足球界人士,是否是对“吊射门”调查的延续。据记者了解,“吊射门”发生之后,有关方面确实悄然展开了调查,不过,本次拘留L,并对一些青岛足球界人士进行控制,却与“吊射门”没有直接关系。L离开海利丰已有一年时间,而一些被列入调查名单的足球界人士,离开海利丰的时间还要更早一些。他们之所以被查,是因为警方从先前被调查的足球界人士那里取得了突破,现在又将调查范围扩大到了青岛。

海利丰常让人看不懂

在中国足坛,从未跻身顶级联赛的海利丰一直都不大起眼。不过,这支队伍却颇具历史。在2003年买壳参加甲B联赛之前,他们已经连续4年征战乙级联赛。2003年以来,连续7年参加次级联赛,在中甲阵营当中,海利丰更是绝对的老资格。

但就是这支老牌球队,在多个赛季中的表现却都让人大跌眼镜。尤其是在前几年,海利丰实力相当强,被认为是冲超大热门。但球队却似乎习惯于高开低走,上半程联赛中,他们的表现往往都非常好,一到下半年,他们的成绩便一落千丈。这样的表现自然要引起球迷的不满,甚至是非议,这一点在今年的“吊射门”之后达到了顶峰。虽然海利丰方面解释说,当时教练只是让员工回传,以控制节奏,之所以在门前出现险情,完全是因为场地不平,但这并不能消除外界的怀疑,要求对该场比赛进行深入调查的呼声不绝于耳。

原领队本是球队元老

在这支让人看不懂的球队当中,L一度拥有非常大的影响力。由于与海利丰集团高层关系良好,海利丰还在征战乙级联赛时,L就已经在队中工作,直到一年前离开海利丰,他一直都是该队领队。在足球圈,L谈不上有什么资历,但在海利丰,他却绝对属于元老级人物。再加上背后有高层支持,L在队中的影响力可想而知。

不过,元老并没有一直在海利丰干下去,一年前,由于与集团高层发生分歧,L离开了海利丰。但他并没有离开足球,被警方拘留之前,L是在一家业余俱乐部工作,身份还是球队领队。这也意味着,警方重点调查的是海利丰过去参加过的一些比赛,至于对今年“吊射门”的调查进展到了何种程度,现在还是一个未知数。

山西路虎、厦足、广药、海利丰……越来越多的中甲球队被卷入反赌风暴。突破口已经找到了,现在人们更关心的是,这个口子到底能被撕开多大,中国足坛那些见不得天日的丑闻,能不能被彻底曝光。下一个被警方调查的,又会是谁?

特约记者 宁远



制图 李荣荣

反赌风暴有新突破
原海利丰领队被拘

反赌风暴有了新突破!昨天记者了解到,原海利丰领队L已被青岛警方拘留,目前正关押在青岛某看守所。一些与海利丰有关联的青岛足球界人士也已被警方列入调查名单,其中多数都已被警方控制,但也有个别人逃至境外。

2005年在南京
海利丰球员脚筋被挑断

有传闻称,这事和赌球有关,目的让他以后不能上场踢球

最近几年来,海利丰数次引起足坛震动,遗憾的是,引起震动的都是丑闻。今年是“吊射门”,3年前是教练组集体辞职,进而带动全队罢训,4年前,海利丰球员张翼飞更曾被人围砍,并挑断脚筋。目前警方重点调查的,正是前几年的中甲联赛,那时的海利丰,正处于多事之秋。

集体辞职对抗欠薪

2006年8月末,海利丰教练组在主帅左文清的带领下集体辞职。究其原因,是俱乐部长期拖欠球队工资、奖金,2005年欠薪已达200万之多,2006年又欠了两个月的工资和6场比赛奖金,合计60多万未发。当时在接受采访时,左文清表示,按照足协规定,俱乐部如果拖欠球员工资,是不能注册参赛的。但为了队伍的稳定,同时也让球队能够正常参加新赛季,教练组在得到俱乐部口头许诺后,用他们的人品担保,让球员在不被拖欠工资的表格上签字。没想到,后来俱乐部一直在欠薪,他觉得对不起球员,这才率教练组集体辞职。

得到教练组集体辞职的消息后,海利丰球员立即表态,要以罢训、罢赛的方式来支持教练组。最终,俱乐部承诺一个月内解决欠薪问题,



张翼飞再也不能踢球了

风波才宣告平息。

球员被挑断了脚筋

那段时间,海利丰俱乐部正在对个别球员进行清查,理由是他们比赛中的表现不正常。球员到底有没有问题,不得而知,但在更早一些时候,海利丰球员张翼飞被人围砍并挑断了脚筋,却是事实。而且,此事后来成了一桩无头案。

2005年10月,海利丰客场与舜天的比赛结束后,张翼飞与朋友到南京一家酒吧喝酒,结果他被人挑断了脚筋。这显然不是偶然发生的冲突,而是有意为之,否则的话,行凶者不会特意砍断张翼飞的脚筋。这样做,显然就是让他从此再不能上场踢球。事后传闻很多,有人甚至怀疑此事与赌球有关,但直到现在,也没有一个明确的说法。 特约记者 宁远

大迟爆料:江苏球员打假球
舜天反击:是你管理有问题

昨天,一篇《迟尚斌直言李玮峰李雷雷赌球》的博客在网上引起轩然大波,博客中说,迟尚斌在深圳和江苏执教时,自己最后都主动辞职下课,就是因为球员打假球、自己无力控制比赛而被迫做出的选择。

昨天,记者采访了舜天俱乐部,舜天高层表示,“我们没有打假球,当时是迟尚斌管理不善。”

大迟的说法
球员在厕所里说
五万元打到我卡里

迟尚斌2004年加盟舜天,但是他很快下课了,“队中很多人都没好好踢。”迟尚斌告诉记者,“有一次,我带领江苏队客场打青岛,到青岛的当天晚上,队中四个平时不在一起玩的主力球员被人用车接走,第二天比赛前,有人就告诉我,你们肯定会输,比赛结果的确如此。场上发角球时,江苏队有些进攻球员甚至告诉对方后卫,‘不用看我,

你们盯老外就行’。比赛结束后,有人在厕所听到某位江苏队球员说:‘5万元钱,打到我卡里就行’。”

迟尚斌还表示,后来他把这些情况反映给了俱乐部,但并没有什么反响和回应。“我中途下课,很大一部分原因是,球员当时都在打假球,那时我已经无法控制,我不得不提出辞职。”

舜天的回应
教练根本没反映
如打假球肯定会处理

舜天球员究竟有没有打假球,昨天在接受记者采访时,现任俱乐部总经理张玉道坦言,“当时,我不在一线,但是,如果教练向我们提出有人打假球,作为俱乐部肯定会处理,不存在迟尚斌说的那样,俱乐部无动于衷,这么多年,江苏队一直以一流俱乐部的标准要求,在这个问题上,我们从来没含糊,2007年,我们就曾处理过队内的一些问题。”

快报记者 吕远

李玮峰打假球被弃用?

大迟:和他们交流没用,因为利益太大了

现在,李玮峰在韩国联赛顺风水,而且被视为榜样。不过迟尚斌坦言,“大头(李玮峰)之所以被封杀,不是因为他的能力,而是因为他参与了假球。”

迟尚斌曾经执教过深圳,他坦言,“李玮峰、李雷雷等球员均打假球,有时是以伤病为借口不上场,有时上场出工

不出力。”这也是为什么迟尚斌执教深圳103天就下课的原因,“球员有时你没法控制,当天布置的东西,第二天上场就变样了。我其实也和很多球员交流过,但他们都不听,我一直奉劝他们应该自律,但很多时候他们不听,为什么?利益太大了。”

快报记者 吕远

扫赌扫出
四大怪

众多迹象表明:反赌风暴尚未触及根本

中国足坛的反赌风暴是前所未有的,但如今人们发现半个多月过去了,被抓的还是那几个人,涉及到的比赛也就那几场。现在看来,除非有名头更大的人落网,否则这场反赌风暴可能会就此了事。

怪现象一
涉假和中超无关

目前警方控制了王珀、王鑫、杨旭等人,他们几人涉嫌作假的场次仅仅是中甲以及新加坡辽宁广原的比赛。而2005年厦门冲超的部分场次以及足协杯场次也存在。但唯独没有涉及到2004年到2009年的中超比赛。

中甲比中超更假?之所以会是目前的结果,有着一定的原因。中甲有很多球队是根本不想冲超的,每年有少数几支球队有冲超的想法,而且,很多博彩公司玩中甲的基本上都是一些地下庄家。这些地下庄家正是此次反赌风暴打击的重点。

怪现象二
只有两年有假球

根据目前已经被控制人员的交代,2005年和2006年的两年中甲比赛有问题。但众所周知,博彩公司对中国联赛开盘是从2003年,当时他们只是对少数球队的场次开盘。但是到了2004年,中国的顶级联赛由甲A变成了中超,博彩公司对中国联赛开盘也变成了来者不拒的全部开盘!一些问题场次会在临开场前盘口和水位发生巨大变化,那样的场次肯定是被操控了。

怪现象三
涉假不关主帅事

目前已经被调查出来有问题的比赛是2006年中甲广药主场战胜山西路虎的比赛,但直到今天,时任两队的主帅都没有被协助调查。厦门队在2006年的冲超部分场次中也有问题,但是主帅高洪波同样也是安然无恙。

球队有问题,但是主帅却未涉及其中,只能是有些场次的假球是俱乐部的官方行为,部分俱乐部官员直接指挥球队,主帅只能作壁上观。还有一种可能就是队内有其他人在做球,主帅只是不声张不参与其中而已。

怪现象四
还没有球员涉案

目前,警方确定了多场比赛存在问题,相关的教练和俱乐部官员也已经被控制起来,但是球员至今没有被带走之后一去不回的案例。

其实,如果要定性一个球员打了假球,或者参与赌球必须要有足够的证据,相关的银行转账信息等,但这些证据现在要想找到太困难了。

特约记者 宁远